

**Protokół nr LIII/2023**  
**z sesji Rady Powiatu Ząbkowickiego VI kadencji,**  
**która odbyła się w dniu 22.06.2023 r.**  
**w sali konferencyjnej budynku Starostwa Powiatowego**  
**przy ul. Prusa 5 w Ząbkowicach Śl.**

**Rozpoczęcie sesji: godz. 10<sup>00</sup>**

**W sesji udział wzięli Radni: lista obecności w załączeniu (zał. Nr 1)**

**W sesji udział wzięli goście zaproszeni: lista obecności w załączeniu (zał. Nr 2, 3)**

**Porządek obrad:**

1. Otwarcie LIII sesji Rady Powiatu Ząbkowickiego.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu Nr LII/2023 z sesji Rady Powiatu, która odbyła się w dniu 26 maja 2023r.
5. Informacja Starosty Ząbkowickiego o pracy Zarządu w czasie od ostatniej sesji.
6. Informacja Kierownika Wydziału Promocji, Oświaty i Rozwoju Starostwa Powiatowego w Ząbkowicach Śląskich na temat stanu turystyki na terenie Powiatu Ząbkowickiego.
7. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Ząbkowickiego w sprawie wyrażenia woli nawiązania współpracy partnerskiej pomiędzy Powiatem Ząbkowickim a Rejonem Lwowskim.
8. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Ząbkowickiego w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej Powiatu Ząbkowickiego.
9. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Ząbkowickiego w sprawie zmian w budżecie Powiatu Ząbkowickiego na rok 2023.
10. Informacja Przewodniczącego Rady o ilości i treści interpelacji, które wpłynęły w okresie od ostatniej sesji.
11. Interpelacje i zapytania Radnych.
12. Wolne wnioski, zapytania i oświadczenia.
13. Zakończenie LIII sesji Rady Powiatu Ząbkowickiego VI kadencji.

**Ad. 1.**

Dariusz Marcinków, Przewodniczący Rady Powiatu Ząbkowickiego otworzył obrady LI sesji Rady Powiatu Ząbkowickiego. Następnie przywitał Radnych, a także Zarząd Powiatu, Skarbnika Powiatu, a także pozostałe obecne osoby. Poinformował, że Pan Roman Fester, Starosta Ząbkowicki wręczy uczniom szkół ponadpodstawowych, dla których organem prowadzącym jest Powiat Ząbkowicki, nagrody finansowe Zarządu Powiatu za szczególne osiągnięcia.

Roman Fester, Starosta Ząbkowicki pogratulował wyników w nauce i osiągnięć uzyskanych przez uczniów szkół ponadpodstawowych.

Dariusz Marcinków, Przewodniczący Rady Powiatu Ząbkowickiego ogłosił przerwę w obradach LIII sesji, od godz. 10.10 do godz. 10.15.

### **Ad. 2.**

Dariusz Marcinków, Przewodniczący Rady Powiatu Ząbkowickiego zwrócił się do Radnych o potwierdzenie obecności na dzisiejszych obradach za pomocą urządzenia do głosowania. Poinformował, że w obradach LII sesji Rady Powiatu VI kadencji uczestniczy 17 Radnych, więc obrady są prawomocne. Protokół z potwierdzenia obecności w systemie, (zał. nr 4, 5).

### **Ad. 3.**

Dariusz Marcinków, Przewodniczący Rady Powiatu Ząbkowickiego poinformował, że wpłynął wniosek Zarządu Powiatu Ząbkowickiego w sprawie uzupełnienia porządku obrad LIII sesji w dniu 22.06. 2023 r. o dodatkowy punkt 9.a. dot. rozpatrzenia projektu uchwały Rady Powiatu Ząbkowickiego w sprawie powierzenia zadania z zakresu dróg publicznych Gminie Ziębice, (zał. nr 6). Zapytał, czy Radni Powiatu mają pytania w sprawie przedstawionego wniosku. W związku z brakiem pytań zwrócił się do Radnych Powiatu o przegłosowanie przyjęcie porządku obrad uwzględniającego wniosek Zarządu Powiatu Ząbkowickiego w sprawie uzupełnienia porządku obrad LIII sesji w dniu 22.06. 2023 r. o dodatkowy punkt 9.a. dot. rozpatrzenia projektu uchwały Rady Powiatu Ząbkowickiego w sprawie powierzenia zadania z zakresu dróg publicznych Gminie Ziębice.

Na sesję przybyła Radna Justyna Giryn.

Ustawowy skład Rady Powiatu Ząbkowickiego wynosi 19 Radnych, w głosowaniu udział wzięło 18 Radnych obecnych na sesji podczas głosowania, i w wyniku głosowania jednogłośnie, 18 głosami „za” (Radni: Figzał Ewa, Fester Roman, Giryn Justyna, Gołdyn Anna, Grzech Krystyna, Kozyra Marian, Nieć Zbigniew, Marcinków Dariusz, Markowska Teresa, Pęcak Piotr, Piątkowski Kazimierz, Regner Andrzej, Szwarc Robert, Szymański Piotr, Wieja Waldemar, Wielowska Patrycja, Wolak Czesław, Woźniak-Łągiewka Danuta) Rada Powiatu Ząbkowickiego przyjęła porządek obrad sesji. Protokół z przeprowadzonego głosowania, (zał. nr 7).

### **Porządek obrad po uwzględnieniu wniosku Zarządu Powiatu:**

1. Otwarcie LIII sesji Rady Powiatu Ząbkowickiego.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu Nr LII/2023 z sesji Rady Powiatu, która odbyła się w dniu 26 maja 2023r.
5. Informacja Starosty Ząbkowickiego o pracy Zarządu w czasie od ostatniej sesji.
6. Informacja Kierownika Wydziału Promocji, Oświaty i Rozwoju Starostwa Powiatowego w Ząbkowicach Śląskich na temat stanu turystyki na terenie Powiatu Ząbkowickiego.
7. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Ząbkowickiego w sprawie wyrażenia woli nawiązania współpracy partnerskiej pomiędzy Powiatem Ząbkowickim a Rejonem Lwowskim.
8. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Ząbkowickiego w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej Powiatu Ząbkowickiego.
9. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Ząbkowickiego w sprawie zmian w budżecie Powiatu Ząbkowickiego na rok 2023.
- 9.a. Rozpatrzenia projektu uchwały Rady Powiatu Ząbkowickiego w sprawie powierzenia zadania z zakresu dróg publicznych Gminie Ziębice.

10. Informacja Przewodniczącego Rady o ilości i treści interpelacji, które wpłynęły w okresie od ostatniej sesji.
11. Interpelacje i zapytania Radnych.
12. Wolne wnioski, zapytania i oświadczenia.
13. Zakończenie LIII sesji Rady Powiatu Żąbkowickiego VI kadencji.

#### **Ad. 4.**

Dariusz Marcinków, Przewodniczący Rady Powiatu Żąbkowickiego poinformował, że w Biurze Rady dostępny był do wglądu protokół Nr LII/2023 z sesji Rady Powiatu, która odbyła się w dniu 26 maja 2023r. Poinformował, że do dnia wczorajszego nie wpłynął żaden wniosek o zmianę protokołu ze strony Radnych. Zwrócił się do Radnych o przegłosowanie przyjęcia protokołu Nr LII/2023 z sesji Rady Powiatu, która odbyła się w dniu 26 maja 2023r. Protokół z przeprowadzonego głosowania, (zał. nr 8).

#### **Ad. 5.**

Dariusz Marcinków, Przewodniczący Rady Powiatu Żąbkowickiego poinformował, że Radni otrzymali Informację Starosty Żąbkowickiego o pracy Zarządu w czasie od ostatniej sesji, (zał. Nr 9), wraz z materiałami na sesję. Zapytał, kto z Radnych ma pytania do Starosty Żąbkowickiego.

Kazimierz Piątkowski, Radny cyt. „Mam pytanie, właściwie tu jest kilka punktów odnośnie tej drogi Ziębice - Biernacice, a tam wiem, że podpisano to porozumienie o współfinansowaniu. Tylko chciałbym się dowiedzieć jaka to była kwota 50 na 50. I ten ostatni punkt odnośnie tej drogi, że tam po przetargu zostało coś zmienione. Chciałbym żeby mi Pan Starosta wymienił tą sprawę”.

Roman Fester, Starosta Żąbkowicki cyt. „Wobec tego sytuacja wygląda następująco, ponieważ podpisaliśmy porozumienie z gminą Ziębice na wykonanie tego odcinka, posiadając deklarację województwa dolnośląskiego o wsparciu tego zadania wynikające z tego naszego wcześniejszego porozumienia, wpłacie milion złotych, do tego milion złotych deklarowała gmina Ziębice. Po przeprowadzeniu procedury przetargowej na tą inwestycję okazało się, że cena przewyższa prawie że dwukrotnie wartość. Wobec tego skorygowaliśmy odcinek długościowy tej drogi, żeby w efekcie podpisać właściwe porozumienie i zrobić przetarg na krótszy odcinek, który będzie się mieścił w wartościach kosztorysowych wynikających z tych przetargów. I to jest ta korekta, która ostatecznie jakby zamyka porozumienie między gminą Ziębice i powiatem Żąbkowickim. Zobaczymy, jaki będzie wynik przetargu na tak ustalony przetarg”.

Kazimierz Piątkowski, Radny cyt. „jaka była odpowiedź Zarządu na złożoną petycję przez mieszkańców wsi Głęboka dotyczący drogi 3192”.

Roman Fester, Starosta Żąbkowicki cyt. „odpowiedź była nie w formule petycji, ponieważ ona nie spełniała kryteriów petycji, ale ja udzieliłem takiej odpowiedzi, że potwierdzamy ten stan rzeczy, bo przecież znamy jaki stan dróg jest, i w miarę możliwości, jak będą takie opcje pozyskania środków, czy zdobycia wspólnie z gminą takich środków, no to wiadomo, że to jest

rzecz, którą trzeba realizować, jak wiele, wiele innych miejsc, które potrzebujemy remontować. Natomiast na bieżąco tutaj Pan Dyrektor Zarządu Dróg jest zobowiązany do tego, żeby utrzymywać stan taki, żeby nie zagrażał bezpieczeństwu”.

Kazimierz Piątkowski, Radny cyt. „znaczy na ten odcinek jest zrobiona dokumentacja”.

Roman Fester, Starosta Ząbkowicki cyt. „nie ma”.

Kazimierz Piątkowski, Radny cyt. „dobrze i ostatni punkt odnośnie udzielano odpowiedzi na pismo PKP w sprawie wysokości odszkodowania należnego PKP za tam powierzchnię działki 0,68. Jakby mógł mi Pan trochę rozwinąć ten temat”.

Roman Fester, Starosta Ząbkowicki cyt. „temat, który powiela się już od pewnego czasu. Jak pamiętacie Państwo PKP wystąpiło o to, żeby im zapłacić za fragment drogi powiatowej, która przechodzi przez teren PKP. My jesteśmy na stanowisku, że nie zgadzamy się na zapłacenie tej kwoty. Toczy się postępowanie w Ministerstwie o ustalenie sposobu przewłaszczenia tej drogi na powiat i czekamy na wynik końcowy. Uważamy, że tak to powinno być rozstrzygnięte, że bezpłatnie ten fragment drogi powinien przejść na powiat, bo powiat remontował, wykonywał, utrzymywał. PKP z tą drogą tak naprawdę nie miało nic wspólnego poza tym, że leży na wspólnej działce, kiedyś skarbu państwa. Jak powiaty przejmowały na mienie swoje to ten fragment nie mógł być przejęty wtedy chyba przez powiat, ponieważ to był Skarb Państwa i nie było technicznie pewnie możliwości przekazania fragmentu skarbu państwa władaniu PKP do powiatu, bo trzeba było pewnie wydzielać lub inne przepisy w tym czasie pewnie nie pozwalały na taką formułę”.

Dariusz Marcinków, Przewodniczący Rady Powiatu Ząbkowickiego w związku z brakiem pytań zamknął dyskusję w tym temacie.

#### **Ad. 6.**

Dariusz Marcinków, Przewodniczący Rady Powiatu Ząbkowickiego poinformował, że Informacja Kierownika Wydziału Promocji, Oświaty i Rozwoju Starostwa Powiatowego w Ząbkowicach Śląskich na temat stanu turystyki na terenie Powiatu Ząbkowickiego. dodał, że w sesji uczestniczy Pani Malwina Paseternak z Lutomerza, która przedstawi informacje o wyprodukowanym przez się produkcie turystycznym.

Kinga Grabowa, Kierownik Wydziału Promocji, Oświaty i Rozwoju przedstawiła Informację na temat stanu turystyki na terenie Powiatu Ząbkowickiego, **(zał. nr 10)**.

Malwina Pasternak przedstawiła film o organizowanych Targach Zdrowej Żywności, które odbywają się w każdą 3 niedzielę miesiąca w godz. 12.00-16.00 na terenie Serowani w Lutomerzu.

Dariusz Marcinków, Przewodniczący Rady Powiatu Ząbkowickiego po zakończonej prezentacji zapytał w jakim cyklu Targi się odbywają.

Malwina Pasternak odpowiedziała cyt. „pierwszy Festiwal odbył się w 2017 roku we wrześniu, bo wtedy są zbiory. Targi się odbywają regularnie od marca 2018 roku w 3 niedzielę miesiąca, a było to podyktowane tym, że wtedy wchodziły przepisy, że niedzielę mają być niehandlowe

i to była właśnie 3 i 4 i myśmy z tego skorzystali i się tak zaczęło”. Omówiła sposób organizacji Targów oraz Festiwalu.

Dariusz Marcinków, Przewodniczący Rady Powiatu Ząbkowickiego po zakończonej prezentacji zapytał kiedy organizowany jest Festiwal.

Malwina Pasternak odpowiedziała cyt. „we wrześniu, zobaczymy, czy będzie organizowany w tym roku”. Poinformowała, że liczy na to, że Powiat obejmie patronatem te wydarzenia, na oficjalne strony zostaną dodane informacje o tych wydarzeniach.

Dariusz Marcinków, Przewodniczący Rady Powiatu Ząbkowickiego poinformował, że prośbą jest do Starosty i Zarządu aby w Biuletynach i na stronie Powiatu umieścić informacje o tych wydarzeniach.

Kinga Grabowa, Kierownik Wydziału Promocji, Oświaty i Rozwoju odpowiedziała, że jest to już realizowane.

Dariusz Marcinków, Przewodniczący Rady Powiatu Ząbkowickiego zapytał, czy może być przyznane wsparcie finansowane.

Kinga Grabowa, Kierownik Wydziału Promocji, Oświaty i Rozwoju odpowiedziała, że w przypadku realizacji projektów takie podmioty są uwzględniane w planach.

Dariusz Marcinków, Przewodniczący Rady Powiatu Ząbkowickiego w związku z brakiem pytań podziękował za udział w sesji i zamknął dyskusję w tym temacie.

Dariusz Marcinków, Przewodniczący Rady Powiatu Ząbkowickiego wspólnie z Romanem Festerem, Starostą Ząbkowickim wręczył Pni Malwinie Pasternak List gratulacyjny ze dotychczasową działalność.

#### **Ad. 7.**

Dariusz Marcinków, Przewodniczący Rady Powiatu Ząbkowickiego poinformował, że projekt uchwały Rady Powiatu Ząbkowickiego w sprawie wyrażenia woli nawiązania współpracy partnerskiej pomiędzy Powiatem Ząbkowickim a Rejonem Lwowskim, (zał. nr 11) został przygotowany przez Wydział Promocji, Oświaty i Rozwoju.

Poinformował, że uchwała była przedmiotem opiniowania przez wszystkie Komisje Rady Powiatu. Zwrócił się do Pana Mariana Kozyry, Przewodniczącego Komisji Rozwoju Regionalnego i Infrastruktury o przedstawienie opinii Komisji.

Marian Kozyra, Przewodniczący Komisji Rozwoju Regionalnego i Infrastruktury poinformował, że opinia Komisji jest pozytywna.

Dariusz Marcinków, Przewodniczący Rady Powiatu podziękował za przedstawienie opinii. Zwrócił się do Pani Danuty Woźniak-Łągiewki, Przewodniczącej Komisji Środowiska o przedstawienie opinii Komisji.

Danuta Woźniak-Łągiewka, Przewodnicząca Komisji Środowiska poinformowała, że opinia Komisji jest pozytywna.

Dariusz Marcinków, Przewodniczący Rady Powiatu podziękował za przedstawienie opinii. Zwrócił się do Pani Krystyny Grzech, Przewodniczącej Komisji Rewizyjnej o przedstawienie opinii Komisji.

Krystyna Grzech, Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej poinformowała, że opinia Komisji jest pozytywna.

Dariusz Marcinków, Przewodniczący Rady Powiatu podziękował za przedstawienie opinii. Zwrócił się do Pana Zbigniewa Niecia, Przewodniczącego Komisji Oświaty i Kultury o przedstawienie opinii Komisji.

Zbigniew Nieć, Przewodniczący Komisji Oświaty i Kultury poinformował, że opinia Komisji jest pozytywna.

Dariusz Marcinków, Przewodniczący Rady Powiatu podziękował za przedstawienie opinii. Zwrócił się do Pani Ewy Figzał, Przewodniczącej Komisji Budżetowej o przedstawienie opinii Komisji.

Ewa Figzał, Przewodnicząca Komisji Budżetowej Kultury poinformowała, że opinia Komisji jest pozytywna.

Dariusz Marcinków, Przewodniczący Rady Powiatu podziękował za przedstawienie opinii. Otworzył dyskusję. W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu Ogłosił głosowanie za pomocą urządzeń głosujących nad projektem uchwały Rady Powiatu Żąbkowickiego w sprawie wyrażenia woli nawiązania współpracy partnerskiej pomiędzy Powiatem Żąbkowickim a Rejonem Lwowskim.

Ustawowy skład Rady Powiatu Żąbkowickiego wynosi 19 Radnych, w głosowaniu udział wzięło 18 Radnych obecnych na sesji podczas głosowania, i w wyniku głosowania jednogłośnie (Radni: Figzał Ewa, Fester Roman, Giryn Justyna, Gołdyn Anna, Grzech Krystyna, Kozyra Marian, Nieć Zbigniew, Marcinków Dariusz, Markowska Teresa, Pęczak Piotr, Piątkowski Kazimierz, Regner Andrzej, Szwarz Robert, Szymański Piotr, Wieja Waldemar, Wielowska Patrycja, Wolak Czesław, Woźniak-Łągiewka Danuta), Rada Powiatu Żąbkowickiego podjęła uchwałę w sprawie wyrażenia woli nawiązania współpracy partnerskiej pomiędzy Powiatem Żąbkowickim a Rejonem Lwowskim, (zał. nr 12). Protokół z przeprowadzonego głosowania, (zał. nr 13).

#### **Ad. 8.**

Dariusz Marcinków, Przewodniczący Rady Powiatu Żąbkowickiego zwrócił się do Pani Bogumiły Mazur, Skarbnika Powiatu o przedstawienie projektu uchwały Rady Powiatu Żąbkowickiego w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej Powiatu Żąbkowickiego.

Bogumiła Mazur, Skarbnik Powiatu przedstawiła projekt uchwały Rady Powiatu Żąbkowickiego w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej Powiatu Żąbkowickiego, (zał. nr 14). Poinformowała, że zgodnie z art. 231 ust. 1 ustawy o finansach publicznych zmiana kwot wydatków na realizację przedsięwzięć może nastąpić w wyniku podjęcia uchwały organu stanowiącego jednostki samorządu terytorialnego, zmieniającej zakres wykonywania lub wstrzymującej wykonywanie przedsięwzięcia. W związku z tym, iż zmianie ulega wartość realizowanego zadania, zmiana załącznika nr 2 WPF winna nastąpić w wyniku podjęcia uchwały

organu stanowiącego jednostki samorządu terytorialnego. W Załączniku nr 1 "WPF" zmniejszono dochody o kwotę 2 114 474,12 zł, w tym: dochody bieżące zwiększono o kwotę 129 426,51 zł, dochody majątkowe zmniejszono o kwotę 2 243 900,63 zł., zmniejszono wydatki o kwotę 2 114 474,12 zł, w tym: wydatki bieżące zwiększono o kwotę 130 544,01 zł, wydatki majątkowe zmniejszono o kwotę 2 245 018,13 zł. zgodnie ze zmianami wynikającymi z uchwały Rady Powiatu Ząbkowickiego w sprawie zmian w budżecie na rok 2023. W Załączniku nr 2 "Przedsięwzięcia": w związku ze zmianą okresu realizacji zadania pn."Przebudowa mostów drogowych na terenie Powiatu Ząbkowickiego" dokonano zmiany w załączniku nr 2 WPF. Zmniejszono łączne nakłady finansowe o kwotę 616 082,00 zł. Zmniejszono limit wydatków na 2023 rok o kwotę 2 393 370,50 zł. Zwiększono limit wydatków na 2024 rok o kwotę 1 693 279,50 zł. Zmniejszono limit zobowiązań o kwotę 700 091,00 zł. W roku 2023 planuje się realizację zadania polegającego na przebudowie mostu w miejscowości Laski w kwocie 1 230,000,00 zł - płatność w roku 2023. W roku 2023/2024 planuje się realizację zadania polegającego na przebudowie mostu w miejscowości Chwaliszów w kwocie - 824 100,00 zł - płatność w roku 2024. W roku 2023/2024 planuje się realizację zadania polegającego na przebudowie mostu w miejscowości Henryków w kwocie 842 550,00 zł - płatność w roku 2024. Koszty nadzoru inwestorskiego przy realizacji zadania - 26 529,50 zł płatne w roku 2023 oraz 26 529,50 zł płatne w roku 2024. W związku z podjęciem uchwał Rady Powiatu Ząbkowickiego dotyczących zmiany wieloletniej prognozy finansowej stanowiącej załącznik nr 1 do j Uchwały oraz zmian w budżecie Powiatu Ząbkowickiego na rok 2023 w jednym dniu w niniejszej Uchwale zostały zawarte wartości dotyczące pozycji przepływów finansowych zgodnie z uchwałą Rady Powiatu Ząbkowickiego w sprawie zmian w budżecie Powiatu Ząbkowickiego na rok 2023 (wraz ze zmianami, które nie wynikają ze zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej). Po dokonanych zmianach w WPF, wskaźnik spłaty zobowiązań (indywidualny wskaźnik zadłużenia) określony w art. 243 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 roku o finansach publicznych, został spełniony.

Dariusz Marcinków, Przewodniczący Rady Powiatu podziękował za przedstawienie uchwały. Poinformował, że uchwała była przedmiotem analizy na posiedzeniu Komisji Budżetowej. W związku z tym zwrócił się do Pani Ewy Figzał, Przewodniczącej Komisji Budżetowej o przedstawienie opinii Komisji.

Ewa Figzał, Przewodnicząca Komisji Budżetowej Kultury poinformowała, że opinia Komisji jest pozytywna.

Dariusz Marcinków, Przewodniczący Rady Powiatu podziękował za przedstawienie opinii. Zwrócił się do Pana Mariana Kozyry, Przewodniczącego Komisji Rozwoju Regionalnego i Infrastruktury o przedstawienie opinii Komisji.

Marian Kozyra, Przewodniczący Komisji Rozwoju Regionalnego i Infrastruktury poinformował, że opinia Komisji jest pozytywna.

Dariusz Marcinków, Przewodniczący Rady Powiatu podziękował za przedstawienie opinii. Otworzył dyskusję. W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu ogłosił głosowanie za pomocą urządzeń głosujących nad projektem uchwały Rady Powiatu Ząbkowickiego w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej Powiatu Ząbkowickiego.

Ustawowy skład Rady Powiatu Żąbkowickiego wynosi 19 Radnych, w głosowaniu udział wzięło 18 Radnych obecnych na sesji podczas głosowania, i w wyniku głosowania jednogłośnie (Radni: Figzał Ewa, Fester Roman, Giryn Justyna, Gołdyn Anna, Grzech Krystyna, Kozyra Marian, Nieć Zbigniew, Marcinków Dariusz, Markowska Teresa, Pęczak Piotr, Piątkowski Kazimierz, Regner Andrzej, Szwarc Robert, Szymański Piotr, Wieja Waldemar, Wielowska Patrycja, Wolak Czesław, Woźniak-Łągiewka Danuta), Rada Powiatu Żąbkowickiego podjęła uchwałę w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej Powiatu Żąbkowickiego, (zał. nr 15). Protokół z przeprowadzonego głosowania, (zał. nr 16).

#### **Ad. 9.**

Dariusz Marcinków, Przewodniczący Rady Powiatu Żąbkowickiego zwrócił się do Pani Bogumiły Mazur, Skarbnika Powiatu o przedstawienie projektu uchwały Rady Powiatu Żąbkowickiego w sprawie zmian w budżecie Powiatu Żąbkowickiego na rok 2023.

Bogumiła Mazur, Skarbnik Powiatu przedstawiła projekt uchwały Rady Powiatu Żąbkowickiego w sprawie zmian w budżecie Powiatu Żąbkowickiego na rok 2023, (zał. nr 17). Poinformowała, że w planowanych dochodach budżetu wprowadza się następujące zmiany: dokonuje się zmniejszenia planowanych dochodów o kwotę 2 114 474,12 zł. W planowanych wydatkach budżetu wprowadza się następujące zmiany: dokonuje się zmniejszenia planowanych wydatków o kwotę 2 114 474,12 zł., dokonuje się przeniesienia planowanych wydatków w kwocie 301 100,50 zł. Po wprowadzeniu zmian: dochody Powiatu przed zmianą 127 976 646,85 zł po zmianie 125 862 172,73 zł, w tym: dochody bieżące przed zmianą 109 218 427,21 zł po zmianie 109 347 853,72 zł., dochody majątkowe przed zmianą 18 758 219,64 zł po zmianie 16 514 319,01 zł. Wydatki Powiatu przed zmianą 137 870 256,70 zł po zmianie 135 755 782,58 zł, w tym: wydatki bieżące przed zmianą 116 310 172,86 zł po zmianie 116 440 716,87 zł., wydatki majątkowe przed zmianą 21 560 083,84 zł po zmianie 19 315 065,71 zł. Przychody, rozchody, deficyt Powiatu bez zmian.

Dariusz Marcinków, Przewodniczący Rady Powiatu Żąbkowickiego poinformował, że uchwała była przedmiotem analizy na posiedzeniu Komisji Budżetowej. W związku z tym zwrócił się do Pani Ewy Figzał, Przewodniczącej Komisji Budżetowej o przedstawienie opinii Komisji.

Ewa Figzał, Przewodnicząca Komisji Budżetowej Kultury poinformowała, że opinia Komisji jest pozytywna.

Dariusz Marcinków, Przewodniczący Rady Powiatu podziękował za przedstawienie opinii. Otworzył dyskusję.

Kazimierz Piątkowski, Radny poprosił o rozwinięcie zmniejszenia dochodów Powiatu o 2.000.000 zł. z jakiego tytułu nastąpiło zmniejszenie.

Bogumiła Mazur, Skarbnik Powiatu odpowiedziała, że zmniejszenie związane jest z cyt. „podpisaniem umowy na realizację zadania przebudowa mostów drogowych na terenie Powiatu Żąbkowickiego na rok 24. Część zadań, jeden most realizowany jest w roku 23, następnie w roku 24 będziemy realizować kolejne dwa mosty. W związku z tym część środków, i również w wieloletniej prognozie finansowej, przechodzi z budżetu roku 23 na rok 24, i również w zmianach do budżetu te środki będą planowane w roku 24. W dochodach była



planowana cała dotacja, którą mieliśmy otrzymać z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg, w tym momencie zmniejszamy o te dwa mosty i tylko wyłącznie pozostaje kwota 1.230.000 dotyczy to tylko jednego mostu”.

Kazimierz Piątkowski, Radny cyt. „rozumiem, że w planie była dotacja na 3 mosty, natomiast dostaliśmy na jeden most”.

Roman Fester, Starosta odpowiedział, że Powiat otrzymał środki na 3 mosty, tylko dwa kolejne będą realizowane w roku przyszłym.

Dariusz Marcinków, Przewodniczący Rady Powiatu w związku z brakiem pytań zamknął dyskusję w tym temacie. ogłosił głosowanie za pomocą urządzeń głosujących nad projektem uchwały Rady Powiatu Ząbkowickiego w sprawie zmian w budżecie Powiatu Ząbkowickiego na rok 2023.

Ustawowy skład Rady Powiatu Ząbkowickiego wynosi 19 Radnych, w głosowaniu udział wzięło 18 Radnych obecnych na sesji podczas głosowania, i w wyniku głosowania jednogłośnie (Radni: Figzał Ewa, Fester Roman, Giryn Justyna, Gołdyn Anna, Grzech Krystyna, Kozyra Marian, Nieć Zbigniew, Marcinków Dariusz, Markowska Teresa, Pęczak Piotr, Piątkowski Kazimierz, Regner Andrzej, Szwarc Robert, Szymański Piotr, Wieja Waldemar, Wielowska Patrycja, Wolak Czesław, Woźniak-Łągiewka Danuta), Rada Powiatu Ząbkowickiego podjęła uchwałę w sprawie zmian w budżecie Powiatu Ząbkowickiego na rok 2023, (zał. nr 18). Protokół z przeprowadzonego głosowania, (zał. nr 19).

#### **Ad. 9.a.**

Dariusz Marcinków, Przewodniczący Rady Powiatu Ząbkowickiego przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Ząbkowickiego w sprawie powierzenia zadania z zakresu dróg publicznych Gminie Ziębice, (zał. nr 20). Poinformował, że uchwała była przedmiotem analizy na posiedzeniu Komisji Budżetowej. W związku z tym zwrócił się do Pani Ewy Figzał, Przewodniczącej Komisji Budżetowej o przedstawienie opinii Komisji.

Ewa Figzał, Przewodnicząca Komisji Budżetowej Kultury poinformowała, że opinia Komisji jest pozytywna.

Dariusz Marcinków, Przewodniczący Rady Powiatu podziękował za przedstawienie opinii. Zwrócił się do Pana Mariana Kozyry, Przewodniczącego Komisji Rozwoju Regionalnego i Infrastruktury o przedstawienie opinii Komisji.

Marian Kozyra, Przewodniczący Komisji Rozwoju Regionalnego i Infrastruktury poinformował, że opinia Komisji jest pozytywna.

Dariusz Marcinków, Przewodniczący Rady Powiatu podziękował za przedstawienie opinii. Otworzył dyskusję. W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu ogłosił głosowanie za pomocą urządzeń głosujących nad projektem uchwały Rady Powiatu Ząbkowickiego w sprawie powierzenia zadania z zakresu dróg publicznych Gminie Ziębice.

Ustawowy skład Rady Powiatu Ząbkowickiego wynosi 19 Radnych, w głosowaniu udział wzięło 18 Radnych obecnych na sesji podczas głosowania, i w wyniku głosowania jednogłośnie (Radni:

Figzał Ewa, Fester Roman, Giryn Justyna, Gołdyn Anna, Grzech Krystyna, Kozyra Marian, Nieć Zbigniew, Marcinków Dariusz, Markowska Teresa, Pęcak Piotr, Piątkowski Kazimierz, Regner Andrzej, Szwarc Robert, Szymański Piotr, Wieja Waldemar, Wielowska Patrycja, Wolak Czesław, Woźniak-Łągiewka Danuta), Rada Powiatu Ząbkowickiego podjęła uchwałę w sprawie powierzenia zadania z zakresu dróg publicznych Gminie Ziębice, (zał. nr 21). Protokół z przeprowadzonego głosowania, (zał. nr 22).

#### **Ad. 10.**

Dariusz Marcinków, Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że zanim przedstawi informację o ilości i treści korespondencji, która wpłynęła do Biura Rady, Rada Powiatu zajmie się wnioskiem Pana Roberta Szwarca, Radnego, cyt. „który był złożony przed posiedzeniem sesji o zwołanie nadzwyczajnej Komisji Środowiska. W statucie niestety nie mamy takiego zapisu, że jest coś takiego jak nadzwyczajna Komisja Środowiska. Konsultowaliśmy to przed posiedzeniem zarówno z Panią Kierownik ARiMR, jak i Panią Mecenasa. Zwołanie tej Komisji wiązałoby się z tym, że należałoby zwołać najpierw nadzwyczajne posiedzenie sesji, żeby zmienić Plan pracy Komisji Środowiska na miesiąc lipiec, myślę, że tutaj oddam głos Pani Mecenasa wyjaśni Państwu to skrupulatnie”.

Agnieszka Jurek, radca prawny cyt. „Myśmy już kiedyś wcześniej opiniowali możliwość zmiany prac Komisji, ponieważ Plan prac Komisji zatwierdza Rada swoją uchwałą. Zawiera on załącznik i są tam wykazane czas zbierania się Komisji i temat, w związku z tym, że teraz musielibyśmy dokonać zmiany tych prac, Rada powinna zmienić to uchwałą, dokonać zmiany tego załącznika, w którym się znajduje wykaz tych prac. W związku z powyższym proszę Państwa, takie uchwały już przyjmowaliśmy, ponieważ chyba dotyczyło Komisji Rewizyjnych w poprzednich latach, o ile się nie mylę, więc proszę Państwa, no Państwo się nie zbierzecie już, więc ja nie widzę tutaj przeszkód, żeby tak jak Komisja się odbyła, jednakże no wymaga to formy zmiany, więc nie ma już możliwości, żebyście się zebrali chyba w czerwcu ani w lipcu ani w sierpniu”.

Dariusz Marcinków, Przewodniczący Rady Powiatu cyt. „i teraz oddam głos Pani kierownik wydziału Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa, bo wniosek dotyczył bezpośrednio, Pana Roberta o informacje odnośnie skupu zbóż. Może Pan Robert przedstawi swój wniosek”.

Robert Szwarc, Radca cyt. „przede wszystkim sprostowanie nie o nadzwyczajną tylko dodatkową Komisję poza planem. Uważam, że w związku z tym, jaka jest sytuacja w tym roku akurat w rolnictwie i chciałem taką, poprosiłem przewodniczącą o zwołanie dodatkowej Komisji. I nie tylko agencję powiatową Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa, ale i Ośrodek Doradztwa Rolnego i inne służby związane z rolnictwem, żeby była możliwość cokolwiek uzyskać, jeszcze dodatkowe może, bo ja nie mówię, że nie jest informacja, jakaś zamknięta, czy w kwestii rolnictwa, ale jako Komisja Środowiska jest to zasadne, żeby takim tematem też się na powiat zajęła, bo jest to wyjątkowa sytuacja w tym roku akurat. Co roku było normalnie i przechodziliśmy w tryb coroczny i żniwny i nie było żadnego problemu, a ten rok jest niepokojący i no uważałem, że taka debata się powinna na Komisji Środowiska odbyć jeszcze przed żniwami i kto by był zainteresowany, jest to wolna Komisja, że każdy by mógł przybyć i te służby byłyby zaproszone. Można by było dodatkowo rozszerzyć wiadomości nie cierpiącej zwłoki niepokojące szczególnie w tym roku. No ale jeżeli tu Pani Mecenasa mówi, że już jest, to

niemożliwe, no to ja ten wniosek wycofuję no ze względu na to, że nie będę tutaj robił dodatkowej sesji w lipcu, żeby uchwałę podejmować, żeby mogliśmy zrobić Komisję Środowiska dodatkowo, szczególnie, że tu Pani kierownik no nie wiem, może zabierze głos, ale już mam informację, że więcej nic nie powie to co może powiedzieć i szeroko dostępna jej informacja jest. No to nie wiem, co tam jeszcze ODR by mógł wnieść, ale no taką szansę chciałem stworzyć na powiecie tutaj naszym ząbkowickim, żeby taka debata się mogła odbyć na za pośrednictwem Komisji Środowiskowej. Jeżeli jest to niemożliwe wniosek swój wycofuję”.

Dariusz Marcinków, Przewodniczący Rady Powiatu cyt. „czyli wniosek Pani Przewodnicząca Komisji został wycofany”.

Patrycja Wielowska, Radna cyt. „My pracujemy na rozporządzeniach, zajmujemy się kontrolą, przyjmujemy wnioski, zajmujemy się kontrolą administracyjną wniosków. Mogę panu powiedzieć na przykład na tą chwilę, bo Pana pewnie najbardziej interesuje skup zboża i zboża. Agencja nie zajmuje się skupem zboża, ale w tej chwili jesteśmy w trakcie kontroli administracyjnej pierwszych wniosków, które zostały złożone, jeśli chodzi o faktury z 1 grudnia do 14 kwietnia, i jesteśmy na etapie właśnie kontroli administracyjnej tych wniosków. Wnioski o nawozy, wnioski o materiał siewny czy wnioski o kolejną pszenicę po 15 kwietnia mają jeszcze swój termin składania, więc te wnioski nie mają jeszcze obsługi w systemie. Także na tą chwilę mogę Pana poinformować tylko, że jesteśmy w trakcie kontroli administracyjnej, ale tak jak mówię skupem zboża agencja się nie zajmuje, także ja tutaj na ten temat Panu nic więcej nie dodam, bo też nie jestem osobą upoważnioną do udzielania tego typu informacji”.

Dariusz Marcinków, Przewodniczący Rady Powiatu cyt. „to chyba tyle w tym temacie”.

Marian Kozyra, Radny zabrakł głosu w dyskusji.

Ewa Figzał, Radna cyt. „nie mam w głowie planu pracy Komisji, ale myśmy dali takie, tam chodziło o lipiec, sierpień, że w miarę potrzeb. Tylko nie wiem, czy to jest zapisane. Bo nie może być sytuacji takiej, o której mówi pan Marian, że przychodzą jakieś pieniądze i my zawiązujemy sobie ręce i nie zbieramy się. W związku z tym, jak pamiętam, daliśmy taki zapis, tylko nie mam tego dokumentu przy sobie, żeby taka możliwość była. W związku z tym przyjmuję jako informację to, o czym mówi Pani prawnik, ale mam wątpliwości, ponieważ żeśmy taki zapis ujęli, aby w miarę potrzeb w lipcu i sierpniu takie spotkanie zrobić. Więc proszę to sprawdzić i jeżeli jest to możliwe, a jeden z Radnych mówi o tym, że ma taką potrzebę w takiej czy w innej sprawie, bo to akurat dzisiaj mówimy o zbożu, a jutro możemy mówić o czym innym. Więc no taka komisja wydaje mi się, że powinna być zwołana”.

Agnieszka Jurek, radca prawny cyt. „jeżeli rzeczywiście taki zapis w tej uchwale, że w miarę potrzeb ta Komisja mogłaby być zwołana, no to proszę państwa, no bo tam są wyznaczone daty konkretnych Komisji”.

Roman Fester, Starosta Ząbkowicki cyt. „dat nie ma”.

Dariusz Marcinków, Przewodniczący Rady Powiatu cyt. „proszę nie przeszkadzać, Pani mecenas niech dokończy swoją wypowiedź”.

Agnieszka Jurek, radca prawny cyt. „bo chciałam wskazać tak jak Pani Radna zwróciła uwagę w miarę dodatkowych potrzeb ja nie mam teraz przed sobą tej uchwały”.

Krystyna Grzech, Radna cyt. „mamy plan pracy”.

Zbigniew Nieć, Radny cyt. „jest taki zapis, lipiec, sierpień, na wniosek można zrobić Komisję”.

Krystyna Grzech, Radna cyt. „jest Plan pracy Komisji na ten rok, i jest tak, styczeń, luty, marzec, kwiecień, maj, czerwiec wypunktowany, lipiec, sierpień, posiedzenie Komisji na wniosek, i zostało to zatwierdzone”.

Agnieszka Jurek, radca prawny cyt. „to przepraszam. W takim wypadku jeżeli to zostało ujęte, proszę Państwa, no to rzeczywiście. Proszę Państwa, bo ten program został przyjęty, jeżeli literami były sztywne”.

Justyna Giryn, Radna zabrała głos w dyskusji.

Dariusz Marcinków, Przewodniczący Rady Powiatu cyt. „teraz mam pytanie do Pani mecenas techniczne, czy Rada musi wyrazić zgodę na to rozszerzenie”.

Agnieszka Jurek, radca prawny cyt. „jeżeli zostało to zawarte w ramowych, to jest to już przyjęte i zatwierdzone. Proszę Państwa, bo co innego, jeżeli to by było sztywne, tak jak Pani Krystyna podała na przykład 15, 28 prawda i tutaj nam wyskakuje, ponieważ nie zostało to zatwierdzone przez Radę, bo Rada zatwierdza pracę Komisji. W związku z powyższym jeżeli na wniosek tutaj to to zostało przez Radę zatwierdzone, więc tutaj proszę Państwa, rzeczywiście ja zwracam honor. Jeżeli Pan Robert przewiduje i Komisja będzie chciała się zabrać, ponieważ Rada już wyraziła na takie rzeczy zgodę. Mi chodziło o to, jeżeli takiego zapisu by nie było, a to posiedzenie nie byłoby przewidziane, więc wtedy musiałyby to podlegać zmianie”.

Dariusz Marcinków, Przewodniczący Rady Powiatu cyt. „ale wniosek został wycofany”.

Roman Fester, Starosta Ząbkowicki cyt. „ja chciałbym jeszcze dodać jedną rzecz do tego, co Pani powiedziała, bo się nie zgadzam kompletnie. Ramowy program Komisji obejmuje Plan, że w tych zaplanowanych miesiącach musimy odbyć Komisję, bo one są zgodne z planem. Jeżeli ktoś by nie wykonał, to znaczy, by nie wykonał uchwalonego przez Radę planu Komisji. Natomiast każdy przewodniczący Komisji ma prawo, możliwość zwoływania Komisji przez cały okrągły rok. Nie wyklucza to żaden przepis ustawy o samorządzie, nie wyklucza to nasz Statut. Ale ponadto proszę Państwa, no jeszcze jest ustawowy termin, żeby zwołać to w miesiącu czerwcu, przecież dzisiaj mamy 22, do 30 mamy ustawowo możliwość 7 dni zwołania w normalnym trybie, w normalnym, jeżeli jest taka wola, jest chęć, to nic nie stoi na przeszkodzie, żeby to zwołać do końca miesiąca, i sprawę załatwić, i nie spierać się tutaj o element, który w mojej ocenie nieco inaczej brzmi”.

Dariusz Marcinków, Przewodniczący Rady Powiatu przedstawił informację o ilości i treści interpelacji, które wpłynęły w okresie od ostatniej sesji:

- Pismo Urzędu Marszałkowskiego Województwa Dolnośląskiego DR-I.501.2.3.2023 z dnia 30.05.2023 r. w sprawie przyznania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane, (zał. nr 23).

- Życzenia Moniki Wielchowskiej Posłanki na Sejm RP z okazji Dnia Samorządu Terytorialnego i Dnia Pracownika Samorządowego, (zał. nr 24).
- Życzenia Izabeli Katarzyny Mrzygłockiej Posłanki na Sejm RP z okazji Dnia Samorządu Terytorialnego i Dnia Pracownika Samorządowego, (zał. nr 25).

Dariusz Marcinków, Przewodniczący Rady Powiatu cyt. „też takie zapytanie do pana Starosty, bo pojawiło się rozporządzenie zmieniające stawki zaszeregowania pracowników mniej więcej o 600 zł. Czy takie stawki Państwo planujecie jako Zarząd, zmieniając dla pracowników wynagrodzenia od 1 lipca. Informuję, że jest to ustawowa zmiana widełek dla poszczególnych pracowników, czyli inspektora, starszego Inspektora, średnio 600 zł na etat”.

Roman Fester, Starosta Ząbkowicki cyt. „faktycznie wyszło rozporządzenie, i tutaj kodeksowo właściwie nie ma nic do powiedzenia. Starosta, każdy pracodawca w tym obszarze będzie musiał zapewnić to minimalne wynagrodzenie wynikające z tabel, więc tutaj ja nie podejmuję żadnej dyskusji, bo jest to obligatoryjny obowiązek”.

Dariusz Marcinków, Przewodniczący Rady Powiatu cyt. „jeszcze w nawiązaniu do wczorajszego spotkania Pani Ewa Figzał mówiła, że nie dostała zaproszenia. Poprosiłem Biuro Rady, jest kopia dokumentu, który potwierdza, że wszystkie zaproszenia otrzymali Radni 12 czerwca, godzina 12:50, i takie jest do Pani też wysłane. Informacja z mojej strony była prawdziwa, że wszyscy Radni dostali. Pani twierdziła, że Pani nie dostała tego zaproszenia”.

Ewa Figzał, Radna cyt. „ja powiedziałam, że nie zachował pani procedury zwołania komisji zgodnie ze statutem. A to, że Pan wysłał pismo informujące, to jest całkiem inna sprawa. Pozostaniemy przy swoim zdaniu”.

Dariusz Marcinków, Przewodniczący Rady Powiatu cyt. „tutaj się nie zgodzę, poproszę o opinię. Ale proszę nie przerywać, sesję ja prowadzę nie Pani”.

Ewa Figzał, Radna cyt. ale to nie jest Pana prywatne spotkanie, tylko sesja i proszę zachować rangę sesji”.

Dariusz Marcinków, Przewodniczący Rady Powiatu cyt. „tak jesteśmy w Pkt 10. Informacja Przewodniczącego Rady, także prosiłbym poczekać do punktu 11 Interpelacje i zapytania radnych. Mam pytanie jeszcze raz dla Pani mecenas, czy te spotkanie, które było wczoraj i 2 czerwca, było zwołane nielegalnie, bo takie pytanie było na początku wczorajszego spotkania”.

Agnieszka Jurek, radca prawny cyt. „proszę Państwa tak jak przedkładam, co do kwestii tej została wydana opinia przez mojego kolegę odnośnie statutu i o tym jak stanowi statut. Statut wskazuje Państwa, że oczywiście komisje mogą rozpatrywać, obradować wspólnie, no i to zostało zachowane. Jednakże zwołanie poszczególnych Komisji należy do przewodniczących, dopiero jeżeli tam jest parę tych przesłanek, jeżeli przewodniczący nie zwołuje i tak dalej, to przychodzi to w rękach w ręce przewodniczącego Rady”.

Dariusz Marcinków, Przewodniczący Rady Powiatu cyt. „czyli rozumiem, że jeżeli przewodniczący Komisji, przykładowo oświaty nie wyraża zgody na uczestnictwo, to przewodniczący Rady podejmuje decyzję o takim zwołaniu tak”.

Agnieszka Jurek, radca prawny cyt. „nie mam tutaj przed sobą, ale tutaj mam. Zgodnie ze statutem przewodniczący Komisji jest obowiązany zwołać posiedzenie Komisji na wniosek co najmniej 1/3 członków Komisji lub przewodniczącego Rady. W przypadku nie zwołania takiego posiedzenia przez przewodniczącego Komisji w terminie wnioskowanym posiedzenie to zwołuje przewodniczący Rady”.

#### **Ad. 11.**

Dariusz Marcinków, Przewodniczący Rady Powiatu Ząbkowickiego zapytał, czy Radni chcą złożyć interpelacje, zapytania.

Teresa Markowska, Radna cyt. „ja mam takie właściwie 2 pytania. Pierwsze pytanie to jest dotyczące, czy już jest dokumentacja na drogę Witostowice w gminie Ziębice. A drugie pytanie to jest takie, że jak składałam wnioski do budżetu, rozmawialiśmy na temat drogi, skrzyżowanie w Ciepłowodach w kierunku Starego Henrykowa. Pan Starosta powiedział, rzeczywiście był na przeglądzie dróg i jego zdaniem ta droga naprawdę jest jedna z najgorszych, i postara się coś w tej sprawie zrobić, żeby tą drogę ten kawałek, bo tam nie jest duży jakiś odcinek, tam jest chyba 1300 m czy 1200, coś zrobić. Więc tu mam pytanie, czy Państwo zrobiliście coś w tym kierunku. Czy podjęliście jakieś działania, żeby tą drogę zrobić. W tej chwili ona jest załatana, no jakoś tam wygląda, że tak powiem, jak to załatana droga. No ale ona była naprawdę w stanie fatalnym. Teraz będą wakacje po wakacjach przyjdzie wrzesień i listopad już po roku. Więc ja mam pytanie czy w tej sprawie coś się zrobiło”.

Roman Fester, Starosta Ząbkowicki cyt. „jeżeli chodzi o drogę Henryków – Ciepłowody - Stary Henryków, to Szanowni Państwo temat się od wielu, wielu lat przewija. Ja z tym wnioskiem występowałem do Wójta i nawet chyba dwukrotnie albo trzykrotnie, żeby tym zadaniem się zająć jako zadanie priorytetowe, pierwsze. No niestety, opinia była taka, że on na tym etapie nie był zainteresowany, do tych wspólnych inwestycji, mówię o tych wspólnych, które realizujemy z gminami. Nawet na etapie wykonywania drogi Wilamowice uważaliśmy, że w pierwszej kolejności powinien być Henryków, później w dalszej kolejności te kolejne drogi, bo taka hierarchia ważności tych dróg w mojej ocenie jest, bo natężenie ruchu na tej drodze jest zdecydowanie większe jak na innych. No dotacje mają to do siebie, że są przyznawane na określone odcinki, więc ja z tym nie polemizuję i wykorzystujemy tam, gdzie jest możliwość pozyskania środków w partnerstwie lub pojedynkę też to składamy. Wobec tego ponownie zwrócę się do Pana Wójta z prośbą o wspólne przygotowanie dokumentacji, bo od tego trzeba zacząć, żeby wykonać dokumentację, a następnie spróbować składać wnioski na kolejne nabory, które się pojawiają. W tej chwili mamy tych dokumentacji przygotowanych już dosyć sporo, bo mamy Witostowice gotowe, odpowiadając na to pytanie od razu mówię, że jest gotowe. Nawet już zabiegamy o środki finansowe na Witostowice. Jeżeli nam się uda w tym roku z nadleśnictwem uzyskać porozumienie, to jest szansa, że pewien pierwszy etap jakiś odcinek Witostowicach uruchomimy. Natomiast tu musimy, jakby zacząć podróż z Panem Wójtem od nowa zawnioskować formalnie. Po dzisiejszej sesji oczywiście wystąpię po raz kolejny do Wójta, żeby w swoich planach też uwzględnił potrzebę zrealizowania, bo mamy chyba wszyscy świadomość, że to jest kluczowa, jedna z kluczowych dróg z dużym natężeniem, no i ten odcinek jest jakby bezdyskusyjnie ważny i potrzebny”.

Dariusz Marcinków, Przewodniczący Rady Powiatu Ząbkowickiego poinformował, że w przypadku gdyby była konieczność w trakcie wakacji zostanie zwołana sesja nadzwyczajna na wniosek Zarządu Powiatu. Poinformował, że w związku z tym, że zakończy się stan zagrożenia epidemiologicznego, to nie ma możliwości łączenia się za pośrednictwem środków porozumiewania się na odległość, aby wziąć udział w sesji. Zamknął dyskusję.

**Ad. 12.**

Dariusz Marcinków, Przewodniczący Rady Powiatu Ząbkowickiego zapytał, czy są chętni do złożenia wolnych wniosków, zapytań lub oświadczeń. Wobec braku chętnych zamknął dyskusję.

**Ad. 13.**

Dariusz Marcinków, Przewodniczący Rady Powiatu Ząbkowickiego w związku z wyczerpaniem porządku obrad zakończył obrady LIII sesji Rady Powiatu VI kadencji, godz. 11.15.



.....  
Dariusz Marcinków  
Przewodniczący Rady Powiatu  
Ząbkowickiego

Protokół sporządziła:

Karina Kowal – Bojsza

Starszy inspektor



.....

